



姑苏区白洋湾街道： 推进主干道拆违，助力文明城市创建

拆违治乱是创建全国文明城市的重要抓手，为切实改善城市面貌，提升城市品质，按照市委、市政府部署要求，姑苏区白洋湾街道聚焦辖区12条主干道，开展争创全国文明城市违法建设专项治理行动。

邹苗 高达

攻坚克难，解决历史遗留

虎泉路为连接姑苏区、高新区的一条主要道路，一力钢材市场售楼处位于虎泉路沿线。据了解，2007年，苏州一力实业有限公司向规划部门申请临时建设工程规划许可证，建造一力钢材市场临时售楼处，面积约1000平方米。审批到期后，该公司非但没有拆除违建，还将该处出租用于经营彩钢。近期，白洋湾街道综合行政执法大队联合“331”机制办和安监办等部门，与施工方进行商讨研判，最终确定拆除方案。近日，在执法大队的保障下，拆除工作有条不紊地进行，这一存在多年的“硬骨头”终于拆除。拆违后，该地块将平整复绿，加设围挡，恢复其本来功能，改善虎泉路沿线风貌。

违法建设专项治理活动开展以来，白洋湾街道通过项目推动、拆改融合等方法，久久为功，解决历史遗

留问题，切实做到治理一处、巩固一处、提升一处。

压实责任，解决群众诉求

中海御景湾商业街位于虎泉路沿线，其19幢3家商户用彩钢在店铺门前擅自搭建了雨棚，因彩钢材质影响建筑风貌且易产生噪音，周边居民不堪其扰，频频向社区反映情况。为了解决群众诉求，街道执法大队约谈经营户，要求自觉履行市容环卫责任制，将擅自搭建的雨棚拆除。在执法队员的指导下，近日，经营户对雨棚进行了拆除，还原了建筑物本来面貌，得到了居民的连连称赞。

在治理行动中，白洋湾街道重点整治群众反映强烈的违法建设，坚决遏制新增违建，力求让群众得到更多的获得感、幸福感。截至目前，街道执法大队办违建类投诉26起，新增违建拆除率100%。

综合整治，扮靓主要道路

苏城大道为姑苏区唯一一条以大道命名的道路，在汽配城内有一个废弃多年的集装箱，挨着苏城大道，经过风吹日晒，集装箱表面已褪色，陈旧的外观与整洁的大道格格不入。结合“净姑苏 创文明”全民大扫除行动，7月初，白洋湾街道执法大队联系市场方将该集装箱吊离，并进行清扫，规划停车位，盘活空间资源。

街道执法大队结合专项整治行动持续发力，以苏城大道为整治重点，开展专项整治行动。7月以来，规范非机动车549辆，规范占道经营、乱堆乱放76起。

下一步，姑苏区白洋湾街道将进一步压实责任，逐步清零辖区内主干道沿线各类违法建设，确保整治工作落到实处，切实改善辖区市容环境面貌，以标本兼治的实际成效助力文明城市建设。

黄桥街道开展食品安全宣传周系列活动

日前，相城区黄桥街道开展食品安全宣传周系列活动，全面推进创建国家食品安全示范城市工作。

街道组织各村(社区)食品安全信息员、农村厨师等30余人开展食品安全培训。从食物中毒事件的原因、农村食品安全信息员的职责、有毒有害物品的管理等方面进行了详细的讲解。培训会着重强调了农村厨师健康证的办理和个人卫生、食品原材料的采

购、禁用和慎用食品原材料的种类等问题，确保食品安全有保障。

此外，工作人员通过设置咨询台、悬挂横幅、发放食品安全宣传手册等形式在黄桥集贸市场开展食品安全宣传，向在场群众、周边商铺、餐饮店从业人员宣传讲解食品安全标准、标签标识、科学饮食、营养健康、食源性疾病预防等食品安全知识，活动共发放宣传资料300余份。 严怡婷 高达

相城度假区(阳澄湖镇)村(社区)便民事项集中办理

为深入贯彻国家、省、市、区关于深化“放管服”改革，促进政务服务更加高效，打通服务群众“最后一米”，阳澄湖镇行政审批局特设置村(社区)综合服务窗口。近日，度假区(阳澄湖镇)的徐先生就在村(社区)为民服务中心大厅一站式办理业务成功。

原来，徐先生在为妻子开具生育服务联系单时，发现户口本不符合办理材料要求，需要申请新版户口本。之前此项业务在村委会办理时，如发现材料不符的情况，徐先生要先至镇为民服务中心大厅办理新户口本，再返至

村里办结业务。现在有了村(社区)综合窗口后，可直接于为民服务中心大厅拉取户口本，在大厅村(社区)综合窗口办结业务，真正实现了一站式服务。

阳澄湖镇形成资源集中整合，事项集中办理，打造“就近办”体系，提高服务效能，方便企业和群众办事。同时，为民服务中心提供帮代办服务，制定帮代制度，明确各环节帮代办服务职责。综合窗口全程指导、协助办事群众；对于不能现场立刻办理的事项进行网上办理，自助办理等形式，结果进行EMS快递送达。 张静洁 徐晓安

科教创新区举办“高技能人才”政策宣讲交流会

日前，科教创新区在创意产业园举办了一场企业“高技能人才”政策宣讲交流会，科教创新区内20多家有计算机软件业务的企业参加了此次交流会。

本次会议首先由企业方代表——盟拓软件(苏州)有限公司带来经验分享。该公司在2021年就有过在计算机程序设计员、计算机软件测试员方面等级取证的经验，企业代表在此次分享中从自身实际经验出发，分享了关于企业对“高技能人才”的各种实际操作的经验，包括企业如何进行“技能等级备案”、如何进行“高技能”培训、如何组织员工参与高技能等级认定等方面的情况，引发了参会企业的兴趣。

接下来，园区人力资源和社会保障局人力资源处处长邹琼和业务经办主管崔亮从“高技能人才”定义出发，介绍了涉及“高技能人才”的相关政策，特别是企业如何享受这方面的政策，并一一进行解读。



交流会现场 科教创新区供图

下一步，科教创新区将常态化举办有关“高技能人才”及其他“人才”相关的各项政策培训交流会，进一步指导企业申报技能等级，推动

企业培养符合企业和产业发展需求的高技能人才，为区域内产业的进一步高质量发展提供良好的人才环境。 高达

苏州民族管弦乐团深情演绎“江南”

7月25日，苏州民族管弦乐团“江南”民族交响乐音乐会在乐团音乐厅精彩上演。音乐会由乐团艺术总监兼首席指挥彭家鹏执棒指挥，乐团青年演奏家深情演绎。

中国管弦乐《国风》率先开篇，该作品曾多次在重要演出中亮相，被业界誉为苏州民族管弦乐团的标杆性、品牌性曲目。整首乐曲气势恢宏，在变奏的写法与丰富变换的和声中融入了独特的民族语言和国际化的音乐表达。

音乐会以“江南”为名，首次与观众见面的《畅想虎丘》便凸显了音

乐会的江南元素。《畅想虎丘》出自交响组曲《江南》第一乐章，由著名作曲家徐吕俊创作，着眼于苏州园林代表之景虎丘，以气势恢宏、激越磅礴的旋律，通过大段的管乐、弹拨乐、弦乐、打击乐和编钟合奏，展现出江南独特而又深厚的历史文化底蕴。

下半场，中国管弦乐《吴越春秋》奏响。该曲通过交响手法的处理，引领观众身临《吴越春秋》描绘的史诗年代，以中国管弦乐的万千气象将历史波澜展现得淋漓尽致。最后，《奔向光明》压轴登场。作品用音乐陈述中国人民面对疫情时风雨

同舟、万众一心的抗疫事迹，歌颂了抗疫英雄们恪尽职守、不畏艰难、大爱无疆的精神。

苏州民族管弦乐团将长期扎根民族音乐，致力于推动民族管弦乐在世界的传播和发展，加强文化自信，提升文化自信。目前，乐团积累了委约创作作品16部，其中5部作品入选文旅部“时代交响——中国交响音乐作品创作扶持计划”，多部作品入选“国家艺术基金项目”，获得“江苏省文华大奖”“江苏省紫金文化艺术节优秀剧目奖”等荣誉。 何洁 徐晓安

相城经开区徐庄社区开展电瓶车专项整治

近日，相城经开区徐庄社区开展“敲响安全警钟，规范使用电瓶车”专项整治行动。

本次专项行动突出“两手抓”，一手抓好企业厂房安全排查，一手抓好对居民群众的宣传引导工作。

一方面，社区工作者入户走访，向辖区居民群众分发电瓶车安全使用宣传册，提醒居民要定期检查自家电瓶车的使用情况，防止出现老

化现象。另一方面，社区则开展夜查工作，对社区内电瓶车的停放和充电情况进行严格检查，加强了社区的消防安全管理。

本次专项行动帮助居民有效掌握了电瓶车使用的安全知识，提高了居民防火防灾的意识，推动了社区规范使用电瓶车的工作，为居民提供了一个更加安全的生活环境。 相城开 高达

渭塘镇渭北村检查夏季用电安全

进入7月，持续的高温天气加大了电网用电负荷。为保障渭塘镇渭北村工业区电网安全运行和电力可靠供应，渭北村党委组织靠前指挥，切实加强部署夏季电力检修工作和现场电力检修工作落实情况，确保电网安全可靠供电和员工健康安全。

虽热不停工，虽然室外气温已接近37℃，但是在渭北村党委的工作部署下，渭北村工作人员已经提前准备，他们穿着厚厚的工作服进行电压检查。维修完毕，在确定

变压器并无其他异常之后，工作人员拉下电闸，又开始了低压出线更换工作。爬上电杆、拆除坏线、在地面人员协助下将新线缆拿上去，剪下需要的长度，并重新安装好。

此外，为确保安全运行，渭北村将持续开展“迎峰度夏、检查消缺”工作，提前备齐检修物资，确保检修人员24小时待命，随时做好电力抢修准备，确保电力的可靠供应。渭北村党委表示，将立足职能职责，为群众办实事，为工业区提供可靠电力保障。 相渭潼 高达

常熟无人机“硬核”宣传交通安全

“骑行电动自行车请佩戴好安全头盔，不闯红灯不逆行……”连日来，常熟交警宣传中队将事先准备好的交通安全宣传语录用小喇叭扩音器，利用无人机在重点路口上空巡回“喊话”，劝导群众出行佩戴安全头盔，文明出行。

面对电动自行车使用率较高的情况，常熟交警不仅在路口设置固定的大喇叭播放安全提示语音，

同时利用无人机携带小音响到各个路段进行宣传。用无人机喊话，方便快捷，覆盖面广，效果明显。

据常熟交警介绍，他们的“无人机+小喇叭”宣传方式，避免了大量人员接触，群众接受度也高了。目前，每周安排5架次的“飞行宣传”，每趟飞行时间在20分钟左右，更加鲜活地宣传疫情防控。 刘洪桥 高达